

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Образцово подготовимся и по-боевому проведем весенний сев!

Что показал пробный выезд

По решению бюро райкома ВКП(б) с 10 по 14 апреля в колхозах района проходил пробный выезд на весенний сев.

Пробный выезд в большинстве советов и колхозов вылился в мощную демонстрацию готовности колхозного крестьянства помочь Красной Армии быстрее разгромить врага — провести весенний сев организованно и с лучшим качеством.

Весенний сев в этом году — это суровое испытание для колхозной деревни. И это испытание, как бы оно не было трудным, колхозники — патриоты выдержат.

Вдохновленные героической борьбой Красной Армии колхозники и колхозницы, вступая в новый 1943 сельскохозяйственный год, клянутся работать не покладая рук, отдать все силы во имя достижения победы над врагом.

Выступая на митинге, посвященном пробному выезду, — пахарь колхоза „Власть советов“ коммунистка Лабутина Нюра сказала:

— От всего сердца заявляю, что встаю за плуг, как за орудие, с сознанием своего долга перед Родиной. Чтобы больше помочь фронту, я вступила в соревнование с красноармейкой — пахарем Лабутиной Анастасией. Мы решили выполнять ежедневное задание в 2—3 раза. Эта будет лучшей помощью фронтовикам.

Но некоторых руководителей колхозов пробный выезд застал врасплох. Так в колхозе „Трудовик“ — председатель т. Зотов — только в момент выезда обнаружилось, что большинство семян имеют засоренность, очень плохо подготовлен для работы конь, не обучено ни одной коровы.

Все шире становится размах полевых работ. Колхозы „Новый путь“ — пред. т. Козин, „12 годовщина Октября“ — пред. т. Суханов, первыми в районе начали пахоту и сев ранних зерновых.

Это является боевым призывом для всех колхозов района и особенно для колхозов „Парижская коммуна“ (Ахлаевка), „Трудовик“ (Ельшака), где в момент пробного выезда обнаружены серьезные недоделки.

У коммунистов и комсомольцев колхозов, совхоза и МТС сейчас нет более почетной и ответственной задачи, как мобилизация всех сил, всех возможностей на устранение всех недостатков и проведение весеннего сева по-фронтовому.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, специалисты сельского хозяйства! С первых дней сева боритесь за выполнение лозунга: — В колхозе не должно быть отстающей бригады, в районе — ни одного отстающего колхоза!

№ 26 (1606)

ЧЕТВЕРГ

15 апреля

1943 г.

Год издания 13-й

Выходит 1 раз

в неделю

1 ГОРЬКИЙ.
Колхоз им. Ворошилова, Воротынского района, Горьковской области тов. САУЛОВОЙ НАТАЛЬЕ ПАВЛОВНЕ, Монжанульский совхоз, Нуринского района, Карагандинской области, Казахской ССР тов. ЗЕВЕ МАРИИ ИОСИФОВНЕ, г. Москва тов. СТРЕЛКОВОЙ НАТАЛЬЕ ИВАНОВНЕ, г. Свердловск тов. КРЫСИНОЙ ЗИНАИДЕ ВАСИЛЬЕВНЕ, Колхоз „Путь к коммунизму“, Гаврилов-Ямского района, Ярославской области колхозница тов. МОРЕВОЙ ПРАСКОВЬЕ ЕФИМОВНЕ,

Колхоз „Заболоты“, Косинского сельсовета, Зуевского района, Кировской области колхозница тов. ТЕРЮХОВОЙ АННЕ ФЕДОРОВНЕ,

г. Владимир, кинотеатр тов. МАРИИ ГРИГОРЬЕВНЕ

Благодарю вас товарищи Саулова, Зева, Стрелкова, Крысина, Морева, Терюхова, Королева за вашу заботу о Красной Армии. Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Чугуновский завод, Воротынского района, Горьковской области
Директору завода тов. ИВАНЕНКО,

Секретарю парткома тов. ИВАНЕНКО,

Председателю завкома тов. БАЛЕЗИНОЙ,

Стахановцам: т. т. КАБАНОВОЙ, КАНАТЧИКОВОЙ

Прошу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Чугуновского завода, собравшим 222.000 рублей на строительство эскадрильи, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника перешли в атаку.

В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями.

После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, позиции удалось вклиниваться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника были сбиты 11 самолетов, в том числе 9 немецких. Наши летчики сбили 10 самолетов, в том числе 8 немецких. Наши летчики сбили 10 самолетов, в том числе 8 немецких.

Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Близится весенний сев. Водушевленные историческим приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организованно и хорошо подготовились к севу. Вся посевная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля.

Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести сев ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину, — собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено.

Залог этого — горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Сталину вперед к разгрому врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели «Путь Ленина», Чкаловского района:

Е. Комлев — председатель Климовинского сельсовета; И. Чучин — председатель колхоза; А. Соловьев — агроном; бригадиры и звеньевые: А. Ламашанова, Е. Храмова, Ф. Маминина, А. Блохина, А. Ильинова; колхозницы: Т. Кириллова, А. Сушкина, Ф. Полушкина.

Почин чкаловцев подхвачен

Члены артели „12 годовщины Октября“, обсудили призыв колхозников артели „Путь Ленина“, Чкаловского района о посеве сверхплановых гектаров в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Этот призыв нашел горячей отклик у покровмайданцев.

Общее собрание колхозников вынесло единодушное решение

Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригадиры и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчас активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обсудив свои возможности и помня, что каждый лишний гектар посева — крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов сдают в фонд Главного Командования танки, самолеты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полководца Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед к разгрому врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели «Путь Ленина», Чкаловского района:

Е. Комлев — председатель Климовинского сельсовета; И. Чучин — председатель колхоза; А. Соловьев — агроном; бригадиры и звеньевые: А. Ламашанова, Е. Храмова, Ф. Маминина, А. Блохина, А. Ильинова; колхозницы: Т. Кириллова, А. Сушкина, Ф. Полушкина.

Начались пахота и сев

В колхозе „Новый путь“, Осиновского сельсовета, начались пахота и сев. Уже вспаханы 15 гектаров весновспашки и засеяны викой. Колосники — пахари и севы — засеяли 3 гектара зерновых и всю продукцию с них сдать в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Кроме этого решено скосить 2 гектара лугов.

* * *

Вчера пахари всех 6 бригад колхоза „12 годовщина Октября“ выехали на весновспашку. В. Шигонина,

председатель колхоза.

Колхоз не готов к севу

Ряд колхозов района уже начали весенне-полевые работы, а колхоз „Память Парижской коммуны“ до сих пор еще не готов к севу.

С самой осени в этом колхозе семенные фонды не были засыпаны, а в настоящий момент нет ни центнера кондиционных семян. Горох и вика имеют повышенную всхожесть, а семена яровой пшеницы надо немедленно менять — они негодны к посеву.

Колхоз „Память Парижской коммуны“ из года в год получает плохие урожаи всех культур. Имея такие негодные семена он и в этом году может получить плохой урожай.

Пока еще не поздно, правление колхоза обязано немедленно обеспечить на всю площадь посева семена, отвечающие всем кондициям.

М. Карасева, агроном района,

Предмайское социалистическое соревнование УРЕЧНИКОВ

За последние дни в В-Сурском затоне особое оживление. Весь коллектив речников слился в одно целое и должно работает по спасению флота от весеннего ледохода.

То там, то тут слышатся знакомые волжские напевы:

Ой раз, давай раз...

Ну разочек, еще раз!

Ой раз, еще раз...

Ну, последний еще раз!

Ой топи, топи, тоги...

Знай топи, топи, топи.

Эти напевы вошли в традицию русских волгарей. Они всегда сопровождают труд речников.

Но теперь, в соровую годину, эти песни звучат с особо глубоким чувством.

Речники понимают свою ответственность перед Родиной.

В стороне не стоит никто,—механики, шкеперы и их помощники, матросы и рулевые, масленщики и кочегары—значительное количество из которых женщины,—вооружившись баграми, пешнями, ражками встали в один ряд с ледоколами.

Умело руководили ледоколь-

ными работами бригады т.т. Воробьев и Хохлов.

Дружная работа дала возможность закончить ледокольные работы в течение марта. За это же время вскрыто дворов на площади 29.421 кв. м., пробито борозд 18.280 пог.-метр. Выгнан лед из затона на площади свыше 20 тыс. кв. м., 18 судов зимовавших на Волге, занесены в безопасное место.

Сейчас проводится дополнительная работа по уничтожению карауна. Но это лишь начало. Сура уже очистилась от льда. Скоро тронется Волга. Поэтому успокаиваться и кичиться успехами не время.

Чтобы во всеоружии встретить ледоход, спасти и сохранить флот от весенней стихии, потребуется напряженная работа, высокая организованность и военная дисциплина.

Эти качества у речников В-Сурского затона есть. Они готовы спасти флот. Этим самым организовать достойную встречу пролетарскому празднику—1 Мая. **М. Малов.**

Лучше использовать трактор

И. ВАСИН,

зам. наркома земледелия СССР

Успех весеннего сева в этом году в значительной мере будет зависеть от того, как мы подготовим и используем на полях тракторы и другие машины. Наши МТС несмотря на передачу некоторого количества тракторов в армию, располагают мощным машинно-тракторным парком. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях бесперебойно, чтобы они были загружены до предела, обеспечив, разумеется, правильное использование и живого тягла.

Следовательно, наша задача — провести и закончить ремонт тракторов и всех других машин быстро и хорошо, провести так, как этого требует опубликованное 3 марта этого года постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Перед началом полевых работ в каждой МТС будет проводиться проверка готовности к весеннему севу. Дело чести коллектива МТС выдержать эту проверку, быстро устранить вскрытые недостатки, притянуть весеннему севу в полной боевой готовности.

Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами, ведь они во многом решают успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Для этого устроятся обезличка в их работе. Тракторные бригады, получая точное задание по видам, об'ему и срокам работ, закрепляются не менее чем на год, за определенными земельными участками полеводческих бригад колхозов.

В этом году десятки тысяч трактористов впервые сидят за руль трактора. В их числе будет много женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым, заранее проверить и испытать свой трактор под нагрузкой — дело большой важности.

Сейчас в МТС установлена должность старшего тракториста. Он полностью отвечает за

Зверства немцев в гор. Пятигорске

Когда наши войска подходили к Пятигорску, немцы вывезли за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.



На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Мы помогаем фронту

Письмо фронтовикам учащихся Воротын. НСШ

Дорогие фронтовики отцы, братья и сестры! Вы не щадя своих сил боритесь на фронтах Отечественной войны, проливаете кровь за наше счастливое детство, за мир, превращенный в костер, за наших, когда-то веселых, замученных братьев, сестер. За горькое слезное море, за тысячу тысяч смертей.

Вы вложили священную ярость в смертельный удар по врагу.

Мы, дети фронтовиков, клянемся всеми знаниями, всеми силами помочь фронту, помочь вам, наши дорогие, скорее победить врага. Мы включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство — иметь отметки только хорошие и отличные, по военному делу учиться только на отлично. Мы клянемся, что среди нас, детей — фронтовиков, не будет ни одного второгодника.

Учеба так нам в руки не дается, но мы ее сумеем сдержать. Мы вложили свои сбережения на строительство самолета „Советский физкультурник“. Пусть этот самолет поможет вам отомстить за наше нарушенное детство.

По поручению детей фронтовиков Пакина, Сафонова, Попов, Новикова, Барсуков.

На пункте Всевобуча

Заместитель командира по политической части Быковского военно-учебного пункта тов. Выборнов систематически ведет политоспитательную работу с бойцами. Недавно он проводил беседу на тему „Как герои сталинградцы отстояли волжскую твердыню — Сталинград“.

Эта волнующая беседа подействовала на бойцов. Они также собрали и внесли в госбюджет на постройку танка „Боевая Всевобуча“—7477 рублей. Вносят свои сбережения бойцы дали обещание, что их помощь будет расти и докажут это — хорошей военной выучкой и стахановской работой на весеннем севе.

К. Лузинев.

Советы специалиста

Недопускать нарушений в агротехнике

Наступила весна. В полях начались предпосевные работы, которыми закладывается фундамент будущего высокого урожая. Одной из первых полевых работ — это подкормка озимых. К подкормке озимых приступили колхозы района. Но многие из них пошли по пути наименьшего сопротивления — стали самым широким образом производить подкормку озимых ничтожными дозами — по 1—2 центнера золы на гектар, совершив игнорируя необходимость подкормки озимых посевов азотистыми удобрениями, как, например, навозной жижей. Такая подкормка (ради большой цифры в сводке) недает никакой пользы.

Колхозы должны прежде всего сейчас же просмотреть все свои озимые посевы и определить: какие участки прежде всего нуждаются в подкормке, подсчитать свои ресурсы и при первой возможности выехать в поле для подкормки слабых участков навозной жижей, разведенной водой, не менее 20—30 бочек на гектар. Подкормку озимых надо сочетать с боронованием последних, оно производится сразу же за подкормкой при условии, если почва перестала мазаться.

Надо иметь виду, что не все посевы озимых можно бороновать. Часть посевов может быть очень слабо укоренившимися, а некоторые посевы могут иметь вымирание растений с обнаже-

нием узла кущения и корневой системы, или посевы могут находиться на слабых песчаных почвах. Во всех этих случаях боронование принесет вред. При вымирании растений их следует прикатить железным тяжелым катком.

* * *

Вчера некоторые колхозы района выехали в поле на весеновспашку. В колхозе „Оборона страны“ хотя выезд был проблемный, но он показал многое. Колхоз выехал на двухлемешных плугах поднимать, никогда не пахавшуюся целину, тогда как ее лучше было бы поднимать однолемешными плугами. Плуги, судя по вспашке, совершенно не отрегулированы, так как пласт брали корпусами на разную глубину, а иногда только носком лемеха. Вспашку производили не загонным, а фигурным (в круговую) способом, что уже давно забраковано и запрещено соответствующим правительственным распоряжением.

Настало время проправливания зерна. Следует предостеречь колхозы от некоторых ошибок. Проправливать зерно сухими проправителями можно только тогда, когда последнее имеет нормальную влажность. Поэтому все семена с повышенной влажностью сейчас же должны быть подсушены, — этому благоприятствует и погода.

С. Цибовский,
гл. агроном райзо.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течении более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены

жены — машинно-строительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8 армии достигли Энфиадилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса — Габес, произошло соединение 8 армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини.

В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода „Фиат“. Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии (ТАСС).

**Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.**

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

МЧ01830

Типография газеты «Колхозный рупор»

Заказ № 141